
Вагому роль у процесі поступового усвідомлення громадянами потреби у 

громадсько-політичній участі відіграють міжнародні організації, що сприяють 

оптимізації відносин у тріаді «особа-суспільство-держава».  

Міжнародна організація- це будь-яка інституція, учасники якої належать до 

різних країн, а задекларована мета та діяльність мають інтернаціональний 

характер.  

Залежно від критеріїв можна виокремити такі типи міжнародних організацій: 

формалізовані ( діють на основі стату, мають центр управління та осередок 

зібрань) і неформальні; відкриті і закриті; глобальні, міжрегіональні та 

регіональні; універсальні і спеціалізовані.  

Найпоширенішим є поділ на міждержавні (міжурядові) міжнародні організації та 

недержавні ( неурядові, громадські).  Саме співробітництво неурядових 

організацій з державами і міждержавними міжнародними організаціями є однією 

з основних форм впливу глобального громадянського суспільства на політичні 

інституції та на комерційні структури ( транснаціональні корпорації). Неурядові 

організації виконують функцію інформування політичних лідерів про потреби 

людей, здійснюють громадський контроль за діяльністю різних установ і 

організацій, забезпечують аналіз та експертну оцінку подій, діють як механізм 

оповіщення та сприяють активному залученню зацікавлених представників 

громадянського суспільства до діяльності в найрізноманітніших сферах 

людського буття.  

Головною функцією неурядових організацій є мобілізація міжнародної 

громадської думки, здійснення тиску на міжурядові організації і безпосередньо 

на конкретні держави.  

Разом з тим, не варто й перебільшувати реальний вплив міжнародних неурядових 

організацій.  

У системі ООН нараховується близько 1600 неурядових організацій. Неурядові 

організації, які стають партнерами ООН, забезпечують канали зв‘язку з 

громадянським суспільством.  

Функції міжнародних неурядових організацій: інформаційна, експертна, 

освітньо-просвітницька, пропагандистська, консультативна, нормативна, 

наглядова, оперативна, право творча, формування міжнародної громадської 



думки, презентація і захист інтересів членів організації, налагодження зв‘язків і 

співробітництва між національними організаціями.  

Класифікація міжнародних організацій за основними напрямами діяльності:  

Захист прав людини «Міжнародна амністія», «Міжнародне товариство з прав 

людини», « Міжнародна федерація з прав людини» та ін.;  

Економіка: «Центр економічних ініціатив», « Центр міжнародного 

співробітництва»;  

Екологія та захист навколишнього середовища: « Грінпіс», « Світова мережа 

захисту тварин» та ін.; 

Освіта: « Асоціація світової освіти», « Альянс університетів за демократію» та 

ін.;  

Охорона здоров‘я та медицина: « Лікарі без кордонів», « Лікарі світу» та ін.;  

Гуманітарна сфера: « Міжнародний комітет Червоного Хреста»;  

Свобода слова та інформації: « Репортери без кордонів», « Міжнародна асоціація 

із захисту свободи слова» та ін.; 

Забезпечення миру та безпеки: « Світ без воєн і насильства»,  « Перемога без 

війни» та ін.; 

Наука і технології: « Ресурси для майбутнього» та ін.;  

Соціальний добробут: « Інститут міжнародного соціального розвитку» та ін.;  

Охорона дитинства:  

Культура і мистецтво;  

Релігія.  

Також типи міжнародних організацій можна розрізняти за їхньою орієнтацією:  

Благодійна організація;  

Орієнтація на надання послуг; 

Спільна орієнтація;  

Орієнтація на посилення прав і можливостей. 


